Sans consommation
Le voltmétre indique la tenssion de la batterie UBat
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Rint = résistance interne de la batterie

‘N Démarreur non alimenté, donc courant ©, pas de tension
'™ aux bornes de Rint.

Avec consommation

Le voltmétre indique la tenssion de la batterie UBat moins la tension aux bornes de Rint
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Exemple avec le démarreur :
Avec une batterie chargée a Ubat = 13V, un courant de démarreur = 120A, une résistance interne de la
batterie Rint = ©,04o0hms, on a :
- Tension aux bornes de Rint : URint = RxI = ©0,04x120 = 4,80V
- Tension disponible = Ubat-URint = 13-4,80 = 8,2V
Le démarreur ne tourne pas.

Exemple avec les phares :

2 ampoules de 15W soit 30W au total, 1le courant est de 2,5A
- Tension aux bornes de Rint : ©0,04x2,5 = 0,1V = 100mV
- Tension disponible = 13-0,1 = 12,9V

Les phares s'allument sans probléme.

Plus la consommation en courant est importante plus la tension aux bornes de Rint est élevée et donc la
tension de 1la batterie est basse.

C'est pourquoi la tension d'une batterie doit toujours étre mesurée en utilisation.
Tout cela, bien sdar avec une batterie qui a été rechargée avant utilisation.



